

Ústecká univerzita udělí čestný titul doctor honoris causa profesoru Williamu R. Smithovi

21.11.2025 - | Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem

Přírodovědecká fakulta Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (PřF UJEP) oslaví 20 let své existence významnou akademickou událostí. V rámci jubilejního programu bude dne 27. listopadu 2025 slavnostně udělena čestná vědecká hodnost doctor honoris causa profesoru Williamu R. Smithovi, mezinárodně uznávanému odborníkovi v oblasti matematického modelování, statistické fyziky, molekulového modelování a aplikované termodynamiky. Ceremoniál proběhne od 13:30 h v Červené aule Multifunkčního informačního a vzdělávacího centra UJEP.

Profesor William R. Smith patří mezi výrazné světové kapacity svého oboru. Od roku 1979 působil jako vedoucí katedry matematiky a statistiky na Faculty of Science, University of Guelph v Kanadě. Po založení University of Ontario Institute of Technology v roce 2002 se stal jejím historicky prvním děkanem. V současnosti je emeritním profesorem University of Guelph, nadále aktivně vede výzkum i doktorandy a zůstává respektovanou autoritou v oblasti moderní teoretické chemie.

William R. Smith je s ústeckou univerzitou dlouhodobě v kontaktu a prakticky každoročně ji navštěvuje. Účastní se odborných seminářů, přednáší a aktivně vstupuje do diskusí se studenty. Jeho pobyty na UJEP byly v minulosti opakovaně podpořeny také Grantovou agenturou ČR či přímo univerzitou samotnou.

Nejužší vazbu má prof. Smith s UJEP prostřednictvím dlouholeté a plodné spolupráce s prof. RNDr. Ivem Nezbedou, DrSc., z Katedry chemie PřF UJEP. Z jejich vědeckého partnerství, započatého již v roce 1977, vzešlo do dnešních dnů 49 společných publikací v předních mezinárodních časopisech, které zásadně obohatily výzkumné aktivity PřF UJEP. Spolupráce navíc umožnila řadě studentů a mladých výzkumníků této fakulty absolvovat postdoktorandské stáže v Kanadě, což významně posílilo internacionalizaci fakulty i odborný růst jejích absolventů.

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem udělí čestný akademický titul doctor honoris causa prof. Williamu Robertu Smithovi **v oboru statistické fyziky, molekulového modelování a aplikované termodynamiky.**

„Udělení čestného doktorátu honoris causa profesorovi Williamu R. Smithovi je nejenom výrazem ocenění jeho mimořádné vědecké kvality, ale zároveň nezištné odborné podpory, kterou ústecké přírodovědecké fakultě od jejího založení poskytuje. Jeho práce i osobní angažovanost významně ovlivnily směřování našeho výzkumu a přispěly k rozvoji mezinárodní prestiže PřF UJEP,“ uvádí děkan fakulty doc. RNDr. Michal Varady, Ph.D.

Slavnostní ceremonie je součástí programu oslav 20. výročí založení Přírodovědecké fakulty UJEP.

<https://www.ujep.cz/cs/57177/ustecka-univerzita-udeli-cestny-titul-doctor-honoris-causa-profesoru-williamu-r-smithovi>